



只有不断进步,才会有收获

——记淮安市第六届道德模范吉兰芳

电力保障事关千家万户,背后离不开无数供电人的辛勤付出。吉兰芳是一位爱岗敬业的供电人,在国网江苏省电力有限公司金湖县供电公司任信息通信运检技术专职。她是一名“80后”,是深受同事们信赖的技能精英,被淮安供电公司评为“基层专家”;2019年荣获全国五一劳动奖章,2022年在淮安市第六届道德模范评选中当选敬业奉献模范。淮安市劳动模范、江苏省五一创新能手……一连串荣誉的背后,是她日复一日在平凡岗位上的坚守。



道德模范 在身边

1998年,吉兰芳刚入职金湖县供电公司时仅仅是中专学历。面对技术要求高、维护难度大的信息通信运维管理岗位,有着极强上进心的她没有退缩。凭着一股韧劲和钻劲,她边干边学,在工作中不断学习新的业务,注重积累各种专业知识,但凡有点空闲都会用来提升自己。给孩子换尿布时脑子里琢磨的是业务问题,孩子睡下后又抓紧时间挑灯夜读……中间吃过多少苦,只有她自己知道。经过一番努力,她在较短时间内就掌握了计算机信息系统、网络管理、网页设计、软件开发、硬件维护等业务相关知识,快速提升了业务水平。更可贵的是,逐渐适应了工作的吉兰芳并没有就此止步。在创新开展工作和提升自身业务水平上,她不断勇攀高峰,取得了一项又一项可喜的成绩,先后承担并出色地完成了公司局域网核心交换机升级改造等重大项目、创新项目十余个,排除故障上千个,撰写的多篇信息化典型经验入选省电力公司信息化典型经验知

识库,本人也取得了本科学历和高级工程师职称。“学习没有终点,只有逼着自己不断进步,坚持下去,才会有收获。”她一语道出了自己的成功“秘诀”。

“2000年的冬天,我和同事尝尽了‘风雪夜归人’的感觉,每天回到家里,冰冷的身体在被窝里很长时间都暖不过来。”回忆公司电力信息网的起步期,吉兰芳笑着说。当时,没有经验可供借鉴,她和同事查阅了许多专业资料,一点点摸索,组建实施了公司第一个计算机网络与办公自动化系统。这种“白手起家”的创新精神在她日后工作中不断闪现。2003年,她的“智能化图形集成信息管理研制”项目获市公司科技进步三等奖;2004年,她参与开发推广的“电力GPS巡检系统应用”获市公司科技进步二等奖,同年她依据农电三大规程,独立开发农电线路信息开票程序,在全县供电所推广应用,提高农电线路安全管理水平;2012年,她提出的“提高电力通信传输系统接

入设备利用率”建议,被淮安市总工会评为“十佳合理化建议”……“创新是为了更好地服务电网运行,提升安全生产工作效率。”吉兰芳说,自己的工作是为了保障千家万户用电,因此自觉责任重大,从来不敢松懈。

工作之余,吉兰芳还热心公益。2019年,国网江苏金湖县供电公司成立了一支以她名字命名的“兰芳”志愿者服务队。她和志愿者们利用节假日,走进社区、学校、福利院,开展爱心帮扶活动,传递社会正能量。2020年新冠肺炎疫情发生,她将自己获得的“全国五一劳动奖章”“淮安好人”“金湖好人”三项荣誉所得的奖金8000元汇入淮安市红十字会指定账户。“做公益需要团队,干工作也一样。”她谦虚地说,她只是做了本职工作,身边还有很多爱岗敬业的优秀同事,只有依靠团队的力量,个人才能不断进步和成长。

融媒体记者 傅停停
通讯员 吴洋

陈师中心小学 开展地震应急疏散演练

为提高全体师生的防震减灾意识和应急避险、逃生自救能力,5月12日,涟水县陈师中心小学组织师生开展地震应急疏散演练活动。

随着警报的响起,全体教师各就各位,有序疏散。教室里,

班主任迅速组织学生护住头部,快速躲到桌下、墙角等安全区域。之后,大家按照要求沿指定的疏散通道快速前进,有序撤离到学校操场。演练过程井然有序,收到很好的效果。

(张元 孙均平)

南门小学联盟体 召开“双减”工作研讨会

为贯彻落实“双减”工作精神,进一步强化学校教育主阵地作用,推进“双减”工作走深走实,促进教育高质量发展,近日,涟水县南门小学联盟体召开“双减”工作研讨会。

滨河淮外、义兴中心小学的交流分享,皆是精彩纷呈。

在经验分享、案例交流环节,南门小学教务处副主任李云围绕《落实“双减”政策,家校协同育人》主题与参会人员进行交流,并分享了学校的一系列举措:做好“双减”政策宣传引导,改变家长教育观念;深化家庭教育指导服务,构建和谐亲子关系;完善家校联动机制,让“双减”落到实处。红窑实验学校、灰墩中心小学、浅集中心小学、

涟水县教体局“双减”办相关领导对各校的汇报内容进行了点评,并指出各校要重视“双减”工作,重视“双随机”督导,作业布置质量化、多样化,家校合力,将“双减”工作落实得有声有色、有滋有味、有理有据。

近年来,南门小学联盟体在践行“融学课堂”、落实“双减”政策等教育教学方面取得了较好的成绩。“双减”背景下,教研脚步不停,各校将持续探索实践,以不断追求的姿态,做到减负、提质、增效。(汪祝美 张静)

涟水县实验小学 举行师德师风建设交流会

为持续加强新时代师德师风建设,进一步领会县“强师德、勇担当、讲奉献,办人民满意教育”活动的内涵,发挥榜样的示范带动作用,日前,涟水县实验小学举行了“学先进 找差距”师德师风建设专题学习讨论交流会。

泉,是道德的典范,是人格的楷模,是学子们人生可靠的引路人。他们用自己的言行完美地诠释了“不吝芳华逝,需叫清香留”的真正内涵。所有教师通过学习县级“师德标兵”优秀事迹,“学先进 找差距”,围绕学习收获、自我不足和问题整改等方面撰写了心得体会。

会议总结了学校前段时间开展的“强师德、勇担当、讲奉献,办人民满意教育”活动情况,明确了师德师风建设的相关要求。

校领导希望学校全体教师以本次活动为契机,以《中小学教师职业道德规范》为准则,进一步规范自身的师德行为,以高度的政治责任感和强有力的措施,将师德师风建设推向深入。

(王向阳)

浅集小学 召开防灾减灾主题班会

5月12日下午,浅集小学各班召开了防灾减灾主题班会。各班班主任详细讲解了全国防灾减灾日的由来、地震自救小知识等,组织学生观看了防震减灾、自救互救宣传片,介绍了自然灾害发生时的应急常识、自救互救和逃生知识,增强了同学们的安全防范意识。

(张万成 王加来)

灾、自救互救宣传片,介绍了自然灾害发生时的应急常识、自救互救和逃生知识,增强了同学们的安全防范意识。

(张万成 王加来)

向阳小学 开展课堂质量过关调研

为落实“双减”政策,提升课堂质效,近日,涟水县向阳小学开展了为期三周的课堂质量过关调研活动。

本着人人参与、人人过关、相互学习的目的,老师们相互深

入课堂开展听课、学情调研。活动中,每位老师精心准备,教学思路清晰,注重课堂探究,充分呈现了“5G”课堂的特点,取得了很好的教学效果。

(黄杰 卢中红)

邮储银行金湖支行 开展消防安全培训活动

为进一步夯实安全生产基础,牢固树立安全发展理念,提升全行员工消防法律法规意识和自救互救能力,日前,邮储银行金湖支行组织开展了消防安全现场培训活动。

首先,在该行营业厅前空旷场地,培训人员讲解灭火器的使用方法和灭火技巧,演示如何使用灭火器,并在实际操作中对不规范、不正确的动作进行指导和纠正,使参训人员更好地掌握消防安全知识。随后培训人员结合近年

来的火灾案例,围绕消防日常检查、疏散逃生的基本常识、火灾的应急和预防、消防器材的正确使用方法等内容,对电器火灾、燃气火灾等高发火灾事故的应对办法进行详细讲解。

一个个血的教训、一幕幕揪心的画面,使员工们深刻认识到消防安全的重要性,提高了员工们安全使用电器、燃气的意识。活动最后开展了应急疏散演练,增强了员工们的自救互救能力。

(邮储宣)

涟水港航多措并举抓防汛

日前,涟水县港航事业发展中心多措并举抓防汛,做到未雨绸缪,确保汛期所属航道畅通,港区人员、船舶安全。

为将工作落到实处,该中心成立防汛工作领导小组,加强组织领导;通过悬挂横幅、标语,发放宣传资料等形式到相关航道沿岸、港口、码头、锚地和临港企业进行防汛工作宣传;组织有关人员针对性地开展船舶操纵失控堵航、碰

撞、人员溺水等应急演练,提高应急防汛处理能力;组织人员对所属航道、港口、码头有关设施和助航标志不间断排查,备足各类防汛物资;加强与气象部门联系,及时发布气象预警信息,让广大水运业主做到心中有数,提前做好各种防汛准备,切实保障人民群众生命财产安全。

(朱王)

为严格落实“双减”政策、做好课后服务,5月17日,涟水县麻垛中心小学召开“落实‘双减’政策,做好课后服务”专题会议。

会议传达了涟水县教体局关于落实“双减”政策的有关文件精神,从“为什么实行‘双减’”“作业减负要求”“作业管理通知”三个方面解读了“双减”政策,并结合学校实际,就“双减”工作进行具体部署。会议还对教师做好“双减”工作提出了具体要求,确保减负不减质。

(唐春燕 张利军)

落实「双减」政策 做好课后服务

麻垛中心小学